

**Előfizetési árak:**  
 Egy évre . . . 10 frt — kr.  
 Fél évre . . . 5 „ — „  
 Negyed évre . . . 2 „ 50 „  
 Egy hónapra . . . 85 „  
 Egyes szám ára 4 kr.

**Kiadóhivatal:**  
**PÉCSÉTT, Mária-utca 1. sz.**  
 a kir. itélőtábla épületével szemben.  
 a postai előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó fölszólalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

**Szerkesztői Iroda:**  
**PÉCSÉTT, Mária-utca 1-ös szám**  
 I. EMELET  
 a hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.  
 —  
 Kéziratok vissza nem adandók  
 —  
 Hirdetéseket a kiadóhivatalban vétetnek is

### Metamorfózis.

Pécs, 1895. október 14.

(\* \*) A nem ok nélkül dédelgetett honvédség, melyre a magyar képviselőház 1868. óta mindig ellenvetés nélkül szokta megszavazni a milliokat, huszonhét év óta oda fejlődött, mint majdnem minden intézményünk: a gesammt Monarchie egyik szervezetévé, melyet Bécsből dirigálnak, melynek a k. u. k. General-Stub-tól vezényelnek ki tábornokokat, mely a sárga-fekete zászlót használja fő-fő hadijelzésnek, és a melynek tisztikarában a német szó épp úgy el van terjedve, akár a gemeinsame k. u. k. Heer-nél.

Régi kívánsága az ország közvéleményének, hogy legalább ez az egy intézményünk legyen minden ízében magyar, ez legyen legalább önálló, a mint ezt a kiegyezés megkötésekor becikkelyezett törvényeink rendelik; azonban minden erre vonatkozó óhaj és kíváncsi merveven visszaütött ott, a hol a copfokat növelik és a hol a k. u. k. talpukat preparálják egy újabb bekövetkezendő diszfutamodásra á la Königgrätz.

Azt nagyon jól tudja mindenki, hogy a magyar honvédségnek saját tábornokai az intézmény létesítése óta nem voltak. Mindig a közös hadseregben kölcsönöztek ilyeneket és valami pompásan vette az ki magát, hogy míg az egész legénység tisztikar csákóján a magyar állam címere volt, addig a vezénylő tábornok zóldforgós csákóján a kétféjű sas terpesztette szárnyait. No de ne sokat busuljunk miatta, így van ez ma is és ha a dolgok ily rendszeres következetességgel haladnak, egy szép napon megérjük azt az örömet is, hogy a legénységi és tiszti csákókra is elhelyezkedik az a csuda-madár, és akkor a most még m. k. honvédség is megváltoztatja a firmáját k. u. k. Landwehr-re.

Legközelebb, mint a legbeavatottabb helyről értesülünk, a most még m. k. honvédségnek hét kivezenyelt tábornokát nyugdíjazni fogják. Oly csekély békeállomány mellett, mint a mi honvédségünké, a hol a tisztihány állandóan kísért, ilyen eset, hogy egyszerre hét generálist küldenek Grácba, tömeges nyugdíjazásnak mondható. Pedig hát ezek

a nyugalomba küldött generálisok valamennyien birtokában vannak testi és szellemi frissességüknek és bár köztük két altábornagy is van, valamennyien javakorbéli, szolgálatképes munkabíró férfiak, csupán egy hibájuk van, — bécsi szemüvegen át nézve — hogy magyarok és magyar érzelműek.

Más időkben efféle tömeges nyugdíjazás magasabb és legmagasabb körök és személyek akaratával, vagy szeszélyével hozható kapcsolatba; most azonban a dolgok ilyenén fordulata a honvédségnél legközelebb bekövetkezendő rendszer-változást jelent.

Nem titok ugyanis, hogy király ő felsége az erdélyi hadgyakorlatok befejezte után nemcsak a szokásos dicsérettel sem tüntette ki a magyar honvédség csapatait és azok vezetőit, de határozottan kijelentette velök való elégedetlenségét. Osztrák körökben állítják, hogy a magyar honvédség semmi tekintetben sem áll az osztrák császári Landwehr színvonalán. Különösen feltűnő az egyöntetűség hiánya és a disharmonia azokkal a sorhadbeli csapatokkal szemben, melyekkel közösen működni lennének hivatva.

Ez a nagy horderejű nyilatkozat is előkészíteni látszik a közvéleményt arra, a mit Fehérváry b. már évek hosszú sora óta tervezget magában, hogy a sorhad a magyar honvédséggel is ugyanabba a szorosabb szerves viszonyba hozassék, melyben az osztrák Landwehr-rel évek óta összekapcsolva van.

Ezt a törekvést látjuk különben beigazoltnak abban a tényben is, hogy Beck báró tábornagy, mint a vezérkar főnöke, az „összes fegyveres erő” fölé helyeztetett. Az első határozott lépés tehát már megtörtént és most már leplezetlenül haladunk a felé a cél felé, hogy honvédségünk is teljesen elosztrákossítsassék, a hagyományos osztrák szellem itt is meghonosítsassék. Tehát a tábornagy ur, mint a jövő háborújának deszignált fővezére, jogosítva van a magyar honvédségek felett szemléket és vizsgálatokat tartani, mert a magyar honvédség is a törvény értelmében kiegészítő része az összes fegyvererőnek.

Nyílt titok az is, hogy a m. k. honvéd fő-

parancsnokság megszüntetése tervbe van véve. József főherceg meghagyatnék ugyan állásában, de hatásköre csak az lenne, a mi most Rajner főhercegnek van az osztrák Landwehr fölött.

Igy aztán bekövetkezik, hogy a nyugalomba helyezett hét magyar honvédtábornok helyett kapunk hét granicsár tábornokot, a kiket ideiglenesen megtesznek honvéd kerületi parancsnokoknak. Ezek a jó pocakos öreg urak talán rég rászorgáltak arra, hogy Grácba küldjék őket, de hát Bécsben abban a véleményben vannak, hogy 8—9 hónapot kihuzhatnak ezek magyar koszon is, legalább a penziót is könnyű szerrel áthárítják a magyar honvédelmi tárca terhére, a melyet mindenha oly nagylelkűen szokott megszavazni a magyar parlament.

Persze, ezeknek a rövid uton áthelyezett Szakramentovitsoknak misziójuk van, hogy igyekezzenek a magyar szellemű tiszteket kivexálni a honvédségből, hogy ekként előre haladjon az a processus, mely a magyar honvédségnek osztrákká való átgyurásában rejlik.

Az idők pedig elvonulnak felettünk, a honvédséget, mint felesleges intézményt meg fogják szüntetni, illetve beosztják a cs. és kir. hadtestparancsnokságok hatáskörébe; a többi aztán Bánffy b. és hű társainak a feladata lesz, hogy proklamálják a magyarság teljes beolvadását a boldog Ausztriába, a melynek bizonyára hivebb fiai és államférfiai vannak, hogy sem résen ne lennének, ha őket pl. eloroszosítani akarnák.

A vakulj magyar politika pedig csak tovább folytatódik, csak hogy Bánffy báró minél magasabbra emelkedjék. Talán még birodalmi herceg is lehet belőle, csak hogy a magyar történelemben a leggyászosabb lapra lesz a neve feljegyezve, a melyiken a Görgey neve is áll.

**\* A honvéd-gyalogság szolgálatideje.**  
 A honvéd-gyalogságnál ez ideig a törvényszabta két évi tényleges szolgálatidő csak a legénység egy részénél, nevezetesen az altisztekké kiképzendő honvédekénél volt megtartható, míg a legénység nagy zömét, költségfedezet hiányában, nem a tényleges

## A „Pécsi Figyelő” tárcája.

### Kormos uram.

— A „Pécsi Figyelő” eredeti tárcája. —

A nagy jégveréskor mulott éppen 26 esztendeje, mikor Kormos István uram volt a bíró. De volt is ám akkor rend a faluban, még most is emlegetik az öregek azt az időt, mikor a vidéktalusi atyafiak olyan alázatosan köszöntötték a zalátai embert.

Rendet csinált Kormos uram kívül-béül a faluban. Az első nevezetes tette az volt, hogy mindjárt bíróságának harmadik napján kiadta a rendeletet, hogy senki se merje tilosban legeltetni a lovakat, mert nagy baj lesz. Benke Ferkó a kisbíró, dobos és éjjeliőr egy személyben ki is hirdette rögvést.

Tudtára adatik mindenkinek, hogy a lovakat ezután nem szabad legeltetni a tilosba, hanem legeltesse mindönki ott, a hun akari. Bumm . . . bumm.

De iszen lett erre olyan háborúság, a milyen még nem volt. Le akarták tenni Kormos uramat a bíróságról, de az olyant vágott a tanács szoba asztalára a bírói pálcával, hogy egyszeribe kettétörtött az, (már mint hogy a pálcá) s hozzá tette, hogy így tör ketté mindenkit, a ki ellent mer mondani az ő rendelkezéseinek. Erre aztán elcsendesedett a falu.

De nem is bánták meg a zalátaiak, mert ha maga a főszolgabíró ur osztotta volna is az igazságot, még az sem tudta volna úgy kiszabni mindenkinek a maga jussát, mint a hogy Kormos uram kiszabta. Olyan nevezetes és bölcs mondásai voltak Kormos uramnak, hogy még az alispán ur is elbá-

mult rajta, hogy vajjon hogyan szorulhat ennyi ta-  
 lentum egy emberbe és számtalanszor dicsérté Kormos uramat mondogatván a főszolgabírónak: no spektakulár, ilyen obscurus ember nincs az egész vármegyében. Ilyenkor még jobban kifeszítette mellét Kormos uram, mint a ki tudja azt, hogy méltán megilleti őt az a diák dicséret.

Hogy mást ne említsek, kell e annál nagyszerűbb dolog, mint az az ökrök története.

Arról volt ugyanis szó, hogy meg kellene parancsolni mindenkinek, hogy ökröket nem szabad tartani a faluban, mert istentelen nagy széjjel álló szarvaik miatt nagyon kevesen férnek reá a legelőre, s még a marhákat is leszorítják onnan. Milyen bátoran szembe szállt Kormos uram ekkor az egész faluval, mikor mellét verve kinyilatkoztatta, hogy: „Mig én és Mihály szomszéd élünk, nem leszen fogatkozás az ökrökben.” Erre aztán elállt mindenkinek a szeme, szája; s ökrök továbbra is találtattak a faluban.

De ezt, s még sok más bölcs dolgait mind lemosta volna az idő a történet oszlopáról, de Kormos uram gondoskodott róla, hogy neve halhatatlan legyen. Elmondom egy pár történetét.

\* \* \*

Volt a községnek egy régi, nádfedelű temploma, melyet azóta, hogy felépült az új bádognyú templom, általánosán csak „rongyos istenházá”-nak hívták. Rongyos is volt az. Meglátszott rajta, hogy nincs gazdája.

A fatornyó össze-vissza volt rongálva, a gerendái közt baglyok kiabáltak éjnek éjszakáján. A deszka oldalát a harangozó hordta el tüzelőlül télviz idején, a tetején meg ujjnyi vastagon volt a föld, szu-

szak, meg a nádtörmelék. Tavasszal kiszőlült a tető, mint a rét. Lebontani nem akarták, egyrészt csupa kegyeletből, másrészt meg azért, hogy hadd lássák meg a fiatalok, hogy miben dicsérték apáik az Istent.

Legjobban bántotta az érdemes lakosokat, hogy az a drága szép fű ott a templom tetején bitangba kallódik el, senki sem használhatja. De hát nem azért volt Kormos uram a falu bírája, hogy ne tudott volna segíteni a bajon:

A rongyos istenháza közös vagyon, édes mindnyájunké. A falu bikája szintén mindnyájunk szolgálatában öregedett meg. Mi sem természetesebb tehát, mint hogy a bikának kell megenni a rongyos istenháza tetején nőtt fűvet.

A gondolat tehát meg volt, még pedig finomul kikomponálva, csak az volt a bökkenő, hogy hogyan hozzák össze a bikát, meg a fűvet. Szóltak a falu végén szülő Kuruglya cigánynak, hogy arassa fel feléből, de ő váltig szabadkozott, hogy soha világ életében nem volt magasban, mint a verem teteje, s így az istenházára a világ minden kincséért sem mászik fel. Más vállalkozó ember meg nem volt a faluban s így a terv kivitele is Kormos uram nyakán száradt.

„De iszen száradt vóna örökké is a nyakán”, szokta volt mondani Szélső Kapinya Gergely uram, mikor a bika történetéről jött elő a szó. (Notabene Szélső Kapinya Gergely uram ellenlábasa volt Kormos uramnak, mert ő miatta bukott bele a bíróságba.)

Kormos uram megvakarta a tarkóját, meghusogatta a nyakraalóját, meg a mándlija szélét, s készen volt a kivitel: Fel kell husni a bikát a ron-

szolgálati idő kezdetén, hanem csak az első év második felében hívták be és így mindössze csakis másfél éven át tartották kiképzés alatt, illetőleg a tényleges állományban. Ezt a csakis költségvetési okokból alkalmazott átmeneti eljárást a honvédelmi miniszter nem véli tovább folytathatónak, mert a honvédegyeség kiképzésének és harcképességének a mai kívánalmakkal megegyező fokozása érdekében feltétlenül szükségesnek tartja, hogy a legénység a törvényszerűleg meghatározott egész időt fegyverben szolgálja. Ezt a rendszabályt, melynek szükséges voltát az országgyűlés már a honvédségről szóló 1890: V. t. c. megalkotásánál elismerte, mostanától kezdve végrehajtani szándékozik a miniszter. Jövőre tehát az összes gyalogsági legénység is úgy, a mint a honvéd lovaságnál már hosszabb idő óta történik, a törvényszerű két éven át folyton szolgálatban marad. A honvéd gyalogság eddig szervezészerűleg és költségvetésileg is oly békelelt számon volt, mely az egyévi ujonccsallománynak felelt meg; és ezen a létszámon felül csakis a nyári hónapok alatt volt még állományban az ujonckiképzésre behívott első évfolyambeli legénység. Ezentúl a gyalogság tervszerű békelelt száma egész összességében a teljes két évi ujonccsallomány mértékéig fog emelkedni. Viszont azonban elegendő az a költség, melyek eddig az első szolgálati évben álló tízezeröttszáz embernek (ujoncnak) hat hónapra való eltartása címén költségvetésileg biztosítva voltak.

## Hirek.

Pécs, 1895. október hó 14.

— **(Személyi hir.)** Balogh Károly kir. ítélőtáblai tanácselnök szünideje letelvé, mai napon hivatalos működését megkezdte.

— **(A keresk. iskola gyászünnepélye.)** A pécsi felső kereskedelmi iskola önképző köre tegnap kegyeletes ünnepélyvel áldozott az aradi vértanúk emlékének. Délélt 9 órakor vette kezdetét a diszgyűlés a tanári kar és diszes közönség jelenlétében a következő műsorral: 1. „Prolog” Palágyitól, szavalta Bodroghi A. II. éves hallgató, 2. „Október 6.” Ábrányitól, szavalta Pollák A. III. é. hallg., 3. Quintett „Harangoznak, imádkozzunk” előadták Dr. Kossutányi, Piacsek I., Hoffmann B., Bors E. és Kossutány I., 4. „Honvédek sírja felett” Ábrányitól, szavalta Horváth I. II. é. hallg., 5. „Szabadságharc végnapjai”, felolvasta Künehr A. II. é. hallg., 6. „Kik voltak a honvédek?” Toth Kálmántól, szavalta Farkas K. II. é. hallg., 7. Záróbeszéd Trebits Ernő III. é. hallgatótól. Végül az intézet énekkara énekelt el a „Szózat”-ot, melynek hangjai mellett a közönség emelkedett hangulatban oszlott szét.

— **(Esküvő.)** Kiss Zsigmond, a pécsi Tauszig Ármán cég üzletvezetője, f. hó 20-án d. e. 11 órakor tartja egybekelését Szegeden Groszman Emmával. Frigyük ugyanazon napon d. u. 3 $\frac{1}{2}$  óra kor fog a szegedi izr. templomban megáldatni.

— **(Hány önkéntesünk van?)** Ma már javában folyik az október elsején bevonult önkéntesek kiképzése. Az 52 ik pécsi ezrednél 47, a 44 ik gyalos istenháza tetejére, hadd egye le maga a fűvet. S így lön.

A félszemű Peti pásztor — mint a ki ismerős volt a biróval — lett megbízva, hogy vezesse el a bikát a rongyos istenháza elé vasárnap délután, s majd ott az egész község szemeláttára felhuzzák a templom tetejére. Kormos uram sajátkezűleg illesztette a bika nyakára a kötelet, — melyet ez alkalomból leoldottak a harangról, — s azt a rongyos istenháza tetején átvette, a tulsó oldalon az egész falu húzta. Erőlködtek, nyögtek, de hiába, a bika nem akart kötélnek állni, hanem egyszerre csak nagyot bődült, s kiadta a párját. Azonban Kormos uram erre sem jött zavarba:

„Jobb létre szenderülvén a község bikája, husa kiméretik, s minden gazdának abból 4 kiló adatik.” Adatott is és lett hegyen-völgyön lakodalom még a Benke Ferkó kutyája is bikahúst evett.

Innen datálódik Szélső Kapinya Gergely uram mondása.

\* \* \*

Máskor meg panaszra állított be a biróhoz özv. Csalán Mihályné asszonyom, hogy mit csináljon nagy bajában, mert rengeteg sok a házi nyula s nem tudja őket jószerivel megenni, mert nem lehet tisztességesen megkopasztani, s csak úgy szőröstül-bőröstül kénytelen a fazékba dugni.

Kormos uram összehívta az esküdteket, hogy döntsenek az ügyben, s adjanak jó tanácsot özv. Csalán Mihályné asszonyomnak.

Györkö Ambrus uram, ki katonaviselt ember volt, azt mondta, hogy Taliánországban meg szokták nyúzni az ilyenféle állatot. Rajta is maradt egész életére a „Nyuszkanyuzó” melléknév, s még valami inposztor a fejfájára is ráírta. De hogy is lehet ilyen

kaposvári ezrednél, mely szintén Pécssett állomásozik, 26 önkéntes van, a kik kiképzése már folyamatban van.

— **(Megfojtotta.)** Egyik legutóbbi számunkban irtuk, hogy Arnold Mari cselédeány ujszülött gyermekét halva találták meg s a gyanus okok folytán erőszakos halálra következtettek. S a gyanu nem is volt alaptalan, mert a törvényszéki boncolásból kitűnt, hogy a csecsemő születése után nyomban megfojtatott. Így tehát a gyermekgyilkos anya, kit most a kórházban ápolnak, felgyógyulása után át lesz kísérve a pécsi kir. ügyészség fogházába, hogy bűnéért az igazságszolgáltatás elé álljon.

— **(A bíró fizetése.)** A haraszi bíró észrevette, hogy az éjjeli őr, ahelyett, hogy kötelességét teljesítve, körjáratot tenne, édesdeden horkolt. Főlkelté tehát a hanyag őrt, mire azonban ez annyira dühbe jött, hogy a baltával rátámadt a bíróra és a fejét bevverte.

— **(Mégzőkött örült.)** Müller Vince műzsi jómódu gazda a fölötti bánatában, hogy felesége elhagyta, megtébolyodott. Már hónapokkal előbb gyógykezelés végett a szegzardi Ferenc-kórházba vitték, honnan már kétszer is mégzőkött. Legutóbbi szökését, mint levelezőnk írja, folyó hó 12-én követte el s egyenesen a palánki szőlőjébe tartott, hol éppen a szüretet végezték. A szüretelőkre rátámadt a szerencsétlen ember, hogy micsoda jogon szedik meg az ő szőlőjét? E közben a kórházban észrevették szökését és utána mentek a szegzardi rendőrök, hogy visszavigyék. A mint Müller Vince a rendőröket megpillantotta, bezárkózott a présházba, melynek ajtaját feszítő vasakkal törték be. A szegény ember ezután megadta magát, kit megkötözve szállítottak vissza a Ferenc-kórházba.

— **(Paradicsomba futt gyermek.)** Tarsas Gyula szegzardi aljárásbíró borsasztó szerencsétlenség érte. Öt éves fiacskája, egyetlen gyermeke, játék közben, — mint levelezőnk írja, a konyha felé futott, a hol éppen egy bogrács forró paradicsom állt a földön, mit a gyermek nem vett észre s futás közben beleesett és oly égési sebeket kapott, hogy estig nagy kínok közt meghalt. Szegzardon általános a részvétel a szegény szülők szerencsétlenségéért. A szegény kis gyermek temetése óriási részvét mellett ment végbe.

— **(Szerencsétlenül járt házaspár.)** Bar. monostori levelezőnk írja, hogy f. hó 11-én a bar. monostori állomásra haza utazó Edelmeier kis fiaiudai molnar és neje szerencsétlenül jártak. Ugyanis lovaik egy cséplőgéptől megijedtek és nyilsebességel vágattak előre, míg a kocsit valamiben megakadt és felborult, de oly szerencsétlenül, hogy a benülő Edelmeier és neje kiestek és eltörték a kezüket.

— **(Az új kórház beszentelése.)** Ma délelőtt tel. kiienckor ment végbe az új kórház ünnepélyes beszentelése, a mit a szintén ujonnan restaurált kórházi mecset kapuinában ünnepi mise követett. Mindkét funkciót Eger Zsigmond sz. Ferencrendi házfőnök végezte nagy segédlettel. Mise alatt a Rudolffium arvház növendékei énekeltek, közebe Schmidt Antal dr. adott elő két betétet gyönyörű éreces hangján, egy Ave Mariát és egy Benediktuszt. Közönség szép számmal volt jelen. Ez alkalommal megemléjtük, hogy még e hét folyamán a nagy közönség megtekintheti a valóban diszes új kórházi berendezést.

bolond valaki? Hisz ki látta azt? Hát a disznót is meg szokták nyúzni? Vagy a ludnak is lefejtik a bőrét ugy-e?

Azt tudták, hogy a Györkö Ambrus uram nagyokat szokott lóditani, ha úgy belekeveredett a Taliánországba, de hogy ilyen nagyot hazudjon, azt még sem hitték volna.

Egyszer a mester előtt mesélt a katonaságáról: „Jártunk mi uram Itáliában, Veneciában, Stiriában, Karinthiában...”

„Hát Geografiában voltak-e Györkö uram? szolt a mester.

„Ott nem voltam egészen, hanem mellette máséoztunk el jobbkéz felől.”

No már ebből láthatni, hogy milyen ember volt Györkö Ambrus, nem is csoda hát, hogy nem hallgattak reá.

Tarzsó János meg azt tanácsolta, hogy le kell pörkölni a szörét annak a bestiának, ha másképp nem jön le.

Akkor aztán felállt Kormos uram:

„Mivel hogy az embernek az szörét is borotvával szokás letisztítani, tehátlan a ki nyulat akar enni: beretválja meg. De hogy ne kellessék az borbély végett a vajszlóiakra szorulni, tartson a község egy borbélyt, kinek is minden gazda fizessen: 1 nyolcada buzát, 1 nyolcada kukoricát, 4 marok kendert, egy oka bort, s minden megberetvált nyulat után 2 krajcárt, azonfelül fél liter tökmagot, hogy olaja is legyen.”

A határozatot egyhangulag elfogadták s azóta van borbély Zalátán.

Hát ilyen bölcs ember volt Kormos uram, hogy az Isten nyugosztalja meg a haló porában is.

Bartha Kálmán.

— **(A király-utca új lámpái.)** Nappali világosságban fényeskedik a pécsi király-utca esténkint. Most helyezték el oda az új lámpákat, melyek Auer-féle gázizzó-fénynyel világítanak és a teljes fényhatás mellett még a szemnek is igen kedves fehér lánggal égnek. Első és leglátogatottabb utcánk ez újítás folytán csak nyert nagyvárosias eleganciájában.

— **(Az athleta klub.)** Tegnap délután 3 órakor tartotta közgyűlését a tornacsarnokban, melyen megválasztották az új tisztikart. Az elnök kivételével a többi tisztviselők mind a régiéi maradtak. A lemondott Egy Béla helyett közfelkiáltással J o b s z t Lászlót választották meg elnökké. A farsang folyamán megtartandó athleta bal eszméjét elvileg helyeselte a közgyűlés és egy bizottságot küldött ki a miként leendő megválasztás iránti jelentéstétel szempontjából. Este 8 kor bankettre gyűltek össze az athleták, lehettek mintegy 40-en. Az első felköszöntőt N o t t e r Jenő titkár mondotta az új elnökre, a mire J o b s z t László válaszolt. Má t h é Ödön szellemes felköszöntőt mondott a művezetőre, Haanesz Károlyra, mint a klub lelkére. Notter Jenőre, mint a klub eszére és Liber Györgyre, mint a klub finanszminiszterére. Dr. Tolnai ötletes toasztja után kezdetét vette a nótázás és bizony már jó előre haladt a csillagsátoros éjféli, midőn a közeli Bedő féle kávéházba tették át a főhadiszállást, a hol hallgatták a cigány szebbnél szebb magyar darabjait. Az oszlas reggel felé történt.

— **(Veszedelemes fegyver.)** Hogy a pécsi legények milyen jóakarói egymásnak s hogy felkészülnek, egy-egy vasárnap éjjeli mulatságra, mutatja azt a rendőrségnél fekvő X. corpus delicti. Egy v a s t a g d r ó t b ó l f o n t, v é g é n v a s g o l y ó k k a l e l l á t o t t h a t á g u k o r b á c s z e m e j e t a t e g n a p é j j e l e g y k o c s m á b a n e l f o g o t t A n d r á s o v i c s K á r o l y n a l t a l á t t a k. Andrásovic épen verekedést akart kezdeni, s bizván a kabátja belső zsebébe rejtett veszedelemes fegyverben, annyira vitézkedett, hogy a rendőrségnél behajtotta a hüvösre. Épen kapóra jött különben az elfogatása, mert 40 frt pénzbüntetés helyett 4 napi fogságot kell leülnie. A veszedelemes gyegyvert, melylyel egy csapással halálra lehet ütni a legerősebb koponyájú halandót is, a rendőrség elteszi — örök emlékkül.

— **(A városházi boltok bérbeadása.)** Ma reggel ment végbe a városház alatti boltoknak nyilvános árverés útján való bérbeadása. A Köszl-féle bolt Krausz Simon és fia cég vette ki évi 2050 frt bérért, a baranyamegyei hitelintézet által bírt helyiséget Telegdi Ármán 1315 frtért; a többi bérlok megmaradtak, csak hogy ezentúl valamivel több bért fognak fizetni, így a Pauncz-féle üzlet 1200 frtot, az „Adria” biztosító társulat 1200 frtot Schwink fodrász 500 frtot, Beck kalapos 450 frtot és Aitmann szabó 385 frtot.

— **(Mikor az iskola nem tetszik a tanítónak.)** Pogány községben f. hó 8-án leeggett a község közepén álló s az ág. evang. egyházközség tulajdonát képező iskola épület. A tűz keletkezése okáról a pécsi főszolgabírósnak írték esendőrsi jelentés hihetetlen dolgokat regél. Kijelenti ugyanis, hogy a tűz gyújtogatásból keletkezett s aztán elmondja, hogy V u r c h G y u l a községi tanító már régebben elégedetlen volt a nodastetűjű, rozoga iskolaépülettel s kérelmezte többször, hogy újat építsenek neki. Mivel azonban ezt nem érte el, s maradt minden a régiben, úgy nyilatkozott hogy „majd segít ő a dolgon.” Es ezek után gyuladt ki az iskola, épen azon nap, mely előtt a tanító minden értékesebb butorát máshová szállíttatta el. És a körülmények ily véletlen összejatszása most a gyújtogatás gyanujába keverte a község előtt a tanítót s a esendőrsi jelentés szerint az úgyről felvett vizsgálati jegyzőkönyv at lett téve a kir. ügyészséghez. Mi mindenesetre fentartással fogadjuk ezt a gyanút és kívánjuk, hogy az úgy mielőbb tisztáztassék.

— **(Az indiszkrét gombostű.)** A vasárnap esti színházi előadás előtt, mikor a publikum tolongva igyekezett a pénztárhoz, hogy „Goldstein Sámí” urat megláthassa, a pénztárnál a rendet fenntartó, jobban mondva, fentartani akaró rendőrrel baleset történt. Ugyanis egy menyecske addig-addig szoritottak a rendőr mellé, míg annak a nagykendőjéből egy gombostű szépen átvándorolt a rendőri uniformisra. De nemcsak azt óhajtá megtudni az indiszkrét gombostű, hogy mivel jobb a helyzet a rendőri uniformison, mint a menyecske puha kendőjén, de úgy látszik arra is kíváncsi volt, hogy van-e olyan puha bőre a rend éber őrének, mint a kis menyecskekének. És egy-kettő... belefürödött a szorongatott rendőr karjába, még pedig oly alaposan, hogy csak orvosi segítséggel lehetett onnan kivenni.

— **(Tűz Magyar Ürögön.)** Tűz volt a magyar ürögi szőlőhegyen tegnapelőtt. Özv. Horváth Mátyásné tulajdonát képező, szalmás tetejű pinceház gyuladt ki ismeretlen okokból és le is égett. Bent a pinceházban 12 drb. hordó, buza és élelmiszer égett bent.

— **Katonai dolgok.** A 44. számú, Albrecht főherceg nevét viselő gyalogezredben Sturm Adolf alezredes saját kérelmére jövő hó 1-jével kezdődő hatálytalan nyugdíjaztatott s ezredesi rangra emeltetvén, neki a legfelsőbb megelégedés kifejezése tudat adatott. Wücker Alajos őrnagy pedig egy évre varakozási illetménytel szabadságot kapott.

— **Kinevezés.** A szegvárdi pénzügyigazgatóság Bors Benő pénzügyigazgatósági díjnokot díjaz számgyakornokjelöltté nevezte ki.

— **(Szerencsétlenség.)** Pálfi János tere hegyi lakos vasárnap d. u. a szőlőből hordókat szállított. A hordók azonban, írja levelezőnk, nem elég szorosan voltak megkötve és hegyről jövet megbillentek, mire Pálfi a lovak közé esett. A lovak megvadultak és gazdájukat egy jó darabig magukkal hurcolták, mi közben a fején súlyos sérüléseket szenvedett. Az első segélyt Ungvári Adolf siklósi és Heller József harkányi orvosok nyújtották a szerencsétlenül járt embernek, kinek állapota reménytelen.

— **(Éjjeli utonállók.)** A mai dicséretes közbiztonsági állapotainkról szólhat megint az ének. Tegnap éjjel ismét ekklatáns példa igazolta be szomorúan ama tarthatatlan körülményt, hogy rendőrségünk mai létszámával képtelen a közbiztonságra kellő gondot fordítani. Marx Nándor, a Zsolnay gyár könyvelője a legújabb áldozata az éjjeli gazembe reknek, kit mikor a „Hétfedelem“-ből úgy féltizen két óra tájban távozott, az utcán három ismeretlen jómádár botokkal megtámadta és leverte. A rendőrség kutatja az éjjeli orvtámadókat.

— **(A gyilkos testvér.)** Testvérgyilkosságról értesít bennünket szegvárdi levelezőnk. Bors Ferenc és Bors Mihály régóta folytonos civakodásban, valóságos kutya macska barátságban éltek egymással. A napokban aztán az lett a szóváltások vége, hogy Bors Ferenc a testvére botal támadt és azt halálra verte. A meggyilkolt Bors Mihály özvegyét és 7 gyermeket hagyott hátra. A vadallatias testvér gyilkost elfogták.

— **(Tolnavármegye őszi rendes közgyűlését)** holnap kedden fogja megtartani Szegvárdon, a vármegyeház nagytermében. E közgyűlésen töltik be a budapesti anyakönyvi felügyelővé kinevezett Madarász Elemér főjegyzői székét. A közgyűlésre Perczel Dezső belügyminisztert is várják. A főjegyzői állásra különben legtöbb kilátásuk van Simoncsics Elemér tb. főjegyzőnek és Vargha Lajos megyei árvaszéki ülnöknek.

— **(Elhalasztott végtárgyalások.)** A pécsi kir. törvényszék büntető bírósága ma tárgyalta volna Haaszmann Imre ellen súlyos testi sértés. — Szőke János ellen pedig lopás büntette miatt indított bűnpereket azonban a végtárgyalást mind a három ügyben — újabb tanúk bejelentése folytán el kellett halasztani.

— **(A jótékony nőegylet mulatsága.)** A pécsi jótékony nőegyletnek a népkönyha javára tegnap tartott tea-estélylyel egybekötött táncmulatsága igen szépen sikerült. A siker — a mi ritkán szokott megenni — most csakis erkölcsileg értendő: mert bizony az anyagi sikerrel nem igen fényesen számol be az a 81 ffrt bevétel, a mi volt. Csodálatos, hogy az egész nyáron nem volt még egy kaszinó-estély sem és mégis oly kevés közönség jelent meg a mulatságon. A kik azonban ott voltak, kitűnően mulattak éjtől 2 óráig, a mikor is a közönség a rendőrség fedelére... pardon! a kitűnő egyleti titkár Reeh György alkalmi bucsuszavai után szétszórta. Jelenvoltak: Hegedűs nővérek, Werner Erzsike, Várady Paula, Kaltnecker Ilonka, Radoesay nővérek, Tobak Gizella, Elter Margit (Eszék), Németh Margit (Győr Szt. Márton), Tallan Imrike, Davi Ilona (Bpest), asszonyok: Erreth Jánosné, Schneider Istvánné, Kindl Józsefné, Hoffmann Lajosné, Denk Gyuláné, az első négyest 20 pár táncolta.

— **(El Zágrábba.)** A zágrábi király-látogatás alkalmából Pécs város és Baranyamegye részéről a király előtt tisztelgő városi és megyei küldöttségek tegnap a 1/3 órai vonattal utaztak el Zágrábba. A megye küldöttsége a hivatalosan megállapított 12 tag mellett egygyel bővült, a mennyiben Vajay Istvan orsz. képviselő is önként csatlakozott a deputációhoz. Ő reá kell hát vetni, ha a tizenhárom szám valahogy be talál útni a babona javára!

— **(Elítélt tolvaj.)** Simon Gábor ma állt lopás vétsége miatt a pécsi kir. törvényszék büntető bírósága előtt valami apró-cseprő lopás miatt egy évi fogságot kapott.

— **(A millennium és a házbér.)** A fővárosi szocialista munkások tegnap este egy Baross-utcai vendéglőben népes gyűlést tartottak, melyen a háziurak kapzsizsága ellen keltek ki, akik a millennium jóvoltából már most is irgalmatlanul „stajgerollják“ a házbért. „Csoda e — így kiáltottak fel a szónokok — ha ily körülmények közt mi nem lelkesedünk az ezredéves ünnepén? Nem a szegények millenniuma lesz ez, hanem a gazdagoké, mert ők huzzák belőle a hasznot!“ — A gyűlés, — dacára az izgatott hangulatnak — rendezés nélkül ért véget.

— **(A Petőfi-társaság)** tegnap délelőtt ülést tartott, melyen Bartók Lajos elnököl. A közönség különösen E. Kovács Gyulát, a kolozsvári nemzeti színház tagját tapsolta meg, aki 3 gyönyörű költeményt olvasott fel.

— **(A hatodik.)** Ma reggel függesztették ki a pécsi anyakönyvvezetői hivatal kihirdetési tábláján a hatodik jegyespár neveit, kik az új törvény értelmében történendő kihirdetés alapján kötnek házasságot. A kihirdetést azonban az ó d o m b o v á r i anyakönyvi hivatal eszközli ez esetben, mert a jegyespár oda való lakos; de mivel a véglegény pécsi születésű, azért a pécsi anyakönyvi hivatalban is kihirdetendő a törvény értelmében a hatodik ki függesztett jegyespár neve: Rehling Sándor róm. kath. mészáros és Szalai Amália ódombóvári születésű róm. kath. hajadon. És e hatodik kihirdetéssel tele is lett a kihirdetési tábla s ha így haladunk, nemsokára újat kell a régi mellé csináltatni.

— **(Boszúból.)** Kiss Lajos turonyi lakos miért miért nem beverte Balog János ablakait, miért, az őt a bíróságnál bepanaszolta. A tárgyalásra Kiss az idézést megkapván, e miatt annyira felbőszült, hogy Balog Jánosnak szalmakazalát éjjel felgyújtotta. A szalmakazal természetesen elégett, írja levelezőnk, Kiss Lajos pedig elfogott. Ezután ha majd haragszik, aligha fog gyújtogatni menni, hanem — alszik rá egyet.

— **(Vakmerő fatolvajok.)** Hat siklósi cigány ocsón szeretett volna fához jutni és esütörtökön reggel kimentek a Rógerék vágásába, ahol mostanában ugyancsak sok fa vár eladásra és kezdték a fát lopni. Illés Gábor erdőőr észrevette a vállalkozó szellemű cigányokat és kérdőre vonta őket, a cigányok azonban nem sokat teketóriáztak, hanem megtámadták az erdőőt és fejét több helyen beütötték, mire az erdőőr fegyverét használva rájuk lőtt és az egyiket: Balog Mihályt tenyerén és jobb lábán megsebesítve, menekült, foljelentve az esetet a csendőrségnek, hol majd érdemük szerint elbánnak a tettesekkel.

— **(Meggzőköt kőfaragók)** Három pécsi kőfaragó munkás volt alkalmazva Keeskeméten a Bagi és Mészáros féle építő cégnél. Jó munkásoknak bizonyultak, volt is hitelük nemesak a gazdáik, de az ismerőseik előtt is. Így történt aztán, hogy most, mikor szó nélkül ott hagyták az Petőfi „hírös“ város“ át, kinél 50, kinél 100, a gazdáknál pedig 300 ffrt adósságot hagytak hátra. A keeskeméti rendőrség megkereste a becsapott károsok panaszára a pécsi rendőrséget is, hogy a szőkevény kőfaragókat toloncoltassa vissza, ha talán haza jönnek.

— **(Potya sörre szomjaztak.)** Sajtos Károly és Mátyás István a vasárnap ünnepelés után éjszakára alaposan megszomjaztak. Nem akartak azonban pénzt kiadni az italért, no meg nem is igen esőrgött az a zsebükben, elhatározták hát, hogy potya sörre tesznek szert. Bementek az Udvardi féle mulatóba s ott az ajtó előtt álló 2 hordó sört szépen ki hengerítették az utcára s ott vállravezve indultak hazafelé. A tolvajokat azonban Berecz György asztaloslegény észrevette, jelentést tett a lopásról a tulajdonosnak, az pedig a rendőrséget hívta segítségül. Elindulának aztán a tolvajok nyomán, fel is találták őket a lakásukon, a mint a potya sör csapolásához akartak fogni. Persze erre már nem volt idejük, mert a rendőrök szépen lefűlelték őket. Így a lopott két hordó sör bántatlanul visszakértült jogos tulajdonosához, a tolvajok pedig a dűtyiba belebuzottak.

— **(Drága szerelmi tűz.)** Bizony drágán fizette meg Simon Péter a szívében fellobbant szerelem tűzét. Ugy történt a dolog, hogy Simon Péter Csizmadia Károly társaságában mulatott egy koresmáskában s ott annyira behoharaztak, hogy hazafelé menve mikor találkoztak egy menyecskével, Simon Péterben felébredt a szerelmi vágy s annyira lángra lobbant a szerelem tüze a kebelében, hogy esábitó ajánlatokkal traktálta meg a menyecskét s Csizmadia Károly segítségével erőszakra is vetemedt az erőlyesen ellenálló menyecskével szemben. Ugyekben ma tartotta a végtárgyalást a pécsi kir. törvényszék büntető bírósága s tekintetbe véve, hogy Simon Péter, erőszakoskodása és Csizmadia Károly segítségével dacára sem bírta szerelmi tűzét valami nagy eredménnyel lehűteni, — két évi börtönre ítélte a vádlottat, a ki a drága szerelmi tűz ellen nem is felebbezett.

## Művészet, irodalom.

**A citerás.** Szombaton láttuk az első telt házat. Konti Citerás a vonzotta a szép publikumot s az előadás minden tekintetben megfelelő volt a szép házhöz képest. Különösen kivált a két rendőr (Gól és Pól), Dezséry Gy. és Polgár Sándor, kik komikus alakításukkal állandó derűtségben tartották a nézőteret. Jó volt Follinus Aurel (Kukurilló) és Bodroghiné (Kukurilla), továbbá Kaposy Józsa (Rozeita) és Juhász Ilonka (Kukurilli).

**Az első szufolt hás.** Még a megnyitás napján sem láttunk annyi népet szorongani a mi kis színházunkban, mint vasárnap este, midőn Kövesi bohózatos színpadi stikije került színre a pécsi nemzeti színházban, a mely egész nyáron Kassza-darabja volt Feldéknek a városligeti arenában. Helyesen cselekednek a direktor, ha más hasonló alkalommal két pénztár ablakot nyittatna föl és valamivel korábban, mert dacára, hogy oly sokan törték magukat a belépő jegyekért, igen sokan távoztak egy órai lökdösődés után azzal vigasztalva magukat, hogy majd megnézik más alkalommal a „Goldstein Számit“. A főbőst, a sikerülten alakított Számit Polgár játszotta és mókáival három felvonáson át kacagtatott. Nagyon elemében volt Késdi Juliska, a kinek játékához csak gratulálni lehet. Fodor Ilona pompásan raccsolva adta elő Ciceke kokott-szerepét, a mint ezt a szerep különben is megkívánta Polgár kupléit vagy ötször megújrástatták. Hogy miy sokan, talán még a kellesténéi is többen voltak a színházban, mutatja az a körülmény, hogy az állóhelyet elválasztó vaskorlátot a nagy tömeg kidöntötte éppen az első felvonás közepén. A korlátsem a kis leánykák számára készült Goldstein Számi valószínűleg Pécsen is beválk kasszadarabnak, a mi nem éppen a darab jósága, mint inkább speciális bornirtsága és sikamlós mivolta mellett bizonyít. Az ilyeneknek pedig mindig akad közönsége. (\*\*)

## TAVIRATOK.

— **A király Zágrábban.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Ő felsége tegnap este utazott el Gödöllőről és ma reggel érkezett Zágrábba Bánffy b. és Hedervary gróf kíséretében. A pályaudvaron a polgármester üdvözölte, mire a király kegyesen felelt. Folytonos óvációk közt haladt a király fogata a báni palotába. A fogadások tíz órakor vették kezdetüket. Posilovits érseknek és Brankovits patriának adott válaszában hangsúlyozta a király, hogy elvárja, hogy őt az egyház és állam érdekeinek megvédésében keresztény szellemben, felebaráti szeretettel hirdetve fogják támogatni. Egyben biztosította őket királyi kegyelmeről.

— **Magyarellenes tüntetés Zágrábban.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Tegnap Zágráb főtrafikosa a magyar lobogót kitűzte. A cső eselék „Le Magyarországgal!“ „Le Bánffyval!“ felkiáltásokkal tüntetett. A rendőrség szétozlatta ugyan a zavargókat. Később az ifjuság a csőcselékkel együtt a házat megostromolni akarta. Weisz trafikosa, hogy elejét vegye a nagyobb botrányoknak, bevonta a lobogót.

— **A pénzügyi bizottságból.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A képviselőház pénzügyi bizottsága ma tárgyalta az igazságügyi tárcát. Szerb György, Búsbach Péter, Pázmány Dénes, Darányi Ignác felszólalásaira Erdély igazságügyminiszter kijelentette, hogy az örökösödési eljárásról szóló törvényt legközelebb életbeléptetni, a büntető törvényjavaslatot pedig beterjeszteni fogja. Ez idő szerint az ügyvédi rendtartással foglalkozik. A bíróságoknál a restanciákban már javulás állt be és a bírói létszám is emeltetni fog.

— **Komárom ünnepe.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az ötvenes évek humoristájának, Beöthy Lászlónak emlékezetére rendezett ünnepség fényesen sikerült. A megyeháza volt a díszülés, utána a Rozália téren a szoborleleplezés, délután bankett.

— **Függetlenségi ünnep.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az újpesti függetlenségi kör zászlófelavatási ünnepén Kossuth Ferenc és Ugron Gábor, mind a kör védnökei, nagy jelentőségű beszédekot mondottak. Kossuth kijelentette, hogy az egyesülést keresniök, a személyes surlódást feledniök kell. Ugron felelte, hogy üdvözli Kossuth szándékát, és kérte, hogy ne hallgasson soha másra, csak nemes szíve sugallatára, akkor kívánságát eredmény követi. Az egyesülést ne kössék feltételekhez, akkor az ügyis létre fog jönni. Kossuthnak egy újabb toasztjára Ugron felelt, éltette Kossuth Lajos fiát, Ferencet. Minden egyes toasztot viharos taps követett. A zászlóanya Várady Gábor felesége volt. Az ünnepség alatt közkívánatra Polónyi is beszélt, kijelentve, hogy büszke reá, hogy Újpesten együtt tisztelhetik Kossuthot és Ugront.

## Rendesen butorozott két szoba konyhával

esetleg kamarával kerestetik. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

## A kőbányai KIRÁLYSÖRFŐZŐ

részvénytársaság

tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, hogy sör gyártmányainak elárúsítását megkezdte és azokat:

**Ászok, Király, Márcziusi, Korona és Bajorsör**

elnevezéssel **hordókban** és **palackokban** hozza forgalomba.

*Kivánatra árjegyzék ingyen és bérmentve.*

## Konkolyozók (trieurók)

minden gabonanem osztályozására



**Graepel Hugó**  
gépgyárosnál

Budapest, V., Külső vácezi-ut 46.

Mintegy 10 klgr. gabona minta beküldése esetén különleges trieur készíttetik.

Magyar kir. szabadalmazott udvari szállító.

**Nincs többé fatapló!!!**

**Helyettesít minden szint**

# EXSICCATOR

Brosiurók ingyen.

Wien. IV., Hauptstrasse Nr. 36.

10.000 bizonyítvány mindenki által betekintheő.

## Med. Dr. Breuer József

fogspeciálta, fogmő.ő.

Lakik: Irgalmas-u. 20. sz. alatt; november elsejétől „Központi takarékpénztári épület.”

~ Rendel: d. e. 9-12, d. u. 2-6. ~

A hazai, mint a külföldi egyetemeken elsajátított módszer szerint a modern technika vívmányainak felhasználásával készít jótállás mellett:

**Arany-, platin-arany-, porcellán- üveg-, arany-ezüst-rézamalgam és cement plombokat; kautsuhuk- és fémbe foglalt fogsorokat; különböző faju stiftfogakat; obturatorokat; helyettesít resécált állkapcsokat, kijavít (Sauer, Walkhoff, Warnekros stb. gépezetek) hibásan álló fogakat.**

**Foghúzás kéjgázzal és anélkül.**

## Hűen

elvűnkhez



jótállás mellett eladunk kizárólag legjobb szövetből készült:

Téli kabátot 10 frt 50 kr., egy férföltönyt 12 frt, egy telöltőt 8 frt, flu-öltönyt 7 frt, egy gyermeköltönyt 3 frt 50 kr., egy téli nadragot 3 frtért, mind jó minőségű gyapjuszövetből készült.

Legnagyobb választék.

Meg nem felelő árak kicseréltetnek.

**Zentler-féle**

férfi- és gyermek-ruharaktár Pécsen, király-utca a városházával szemben.

## Az amerikai szőlő-oltvány-telep alkalmi egyesületnél

PÉCSETT

f. 1895. év őszén eladásra kerülnek a következő

## oltványok és amerikai fajvesszők.

### I. Oltványok:

#### a) Solonis alanyon.

4500 drb pécsi szagos gyökeres fás oltvány . . . . . ezre 150 frt  
2500 „ passatutti gyökeres fás oltvány . . . . . „ 150 frt  
3000 „ olasz rizling gyökeres fás oltvány . . . . . „ 120 frt  
20000 „ pécsi legjobb borfaj vegyesen sima zöld oltvány „ 100 frt

#### b) Rip. Portalis alanyon.

10000 drb csomorika gyök. fás oltv. ezre 120 frt  
5000 „ mézes „ „ „ „ 120 frt

### II. Amerikai fajvesszők.

10000 drb Rup. Monticola gyökeres ezre 50 frt  
60000 „ „ „ sima „ 30 frt  
10000 „ Solonis gyökeres . . . . . „ 25 frt  
10000 „ Berlandieri sima . . . . . „ 30 frt  
5000 „ Rup. Aramon Ganzin sima „ 35 frt  
5000 „ Rup. grosse Colmar „ „ 30 frt

Az árak a telepen, illetve a pécsi vasúti állomásra szállítva értetnek; csomagolásért ezrenként 50 krt számítunk.

A megrendelések Horváth Géza egyesületi igazgató urhoz Pécsre intézendők; a melyekre a vesszők kiszedésekor — legkésőbb november 10 ig — a beérkezés sorrendjében értesítést küldünk arról, hogy a megrendelt mennyiséget kiszolgáltathatjuk e.

Ezen utóbbi értesítéstől számított 8 nap alatt a vesszők vételi ára befizetendő, hogy a vesszőket azonnal szállíthassuk.

**A pécsi amerikai szőlő-oltvány-telep alkalmi egyesület intézősége.**

## Legujabb sorsjegy!!

Huzás már október hó 25-én.

**Főnyeremény 100.000 korona.**

Felhívás a

**Bank egyesületi váltóüzlet r. t.**

(Budapest, Fürdő-utca 1. Részvénytőke 3 200,000 korona.)

által életbe hívott

„P”

alkalmi sorsjegytársaságban való részvételle, mely 40 drb 3%-os magyar jelzálog-sorsjegy felett rendelkezik és csakis 10 résztvevőből áll. Befizetés 37 hónapon át csakis 15 frt havonként egy-egy részre. — A szelvénykamatok a sorsjegytársaság tulajdonát képezik. A sorsjegyek eredetiben osztatnak szét.

A sorsjegykönyvecskék már az első és második részlet 30 frt lefizetése után szolgáltatóknak ki.